



航拍

潮起西岸 魅力东方

■ 本报记者 刘梦晓

奇峰林立，岩石多姿，海面碧波万顷，浅水小艇穿梭，远海白帆点点，海浪扑打在石壁上，沉雷般的涛声轻重有序，节奏均匀。这里是东方市鱼鳞洲，有东方最迷人的海。

地处海南岛西南部、北部湾东岸的东方，因隋朝时曾命名为感恩县，因而至今都被称为感恩大地。当下，东方不仅是一个资源富饶的滨海城市和旅游文化之城，还享有“花梨之乡”的美誉。

这里的自然资源新奇丰富。空气纯净，环境优美，兼备山、海、江、河、湖、林、泉、滩等资源。借此优势资源，东方围绕“一核、两轴、四组团”的旅游空间布局，推动全域旅游建设，俄贤岭生态文化旅游区、鱼鳞洲风景区和金月湾旅游度假区等重大旅游项目建设快速推进，“一村一品、一村一景、一村一韵”的乡村旅游景观逐渐形成。

这里的交通路网日趋成熟。环岛高速、环岛高铁、粤海铁路均穿城而过，通用机场坐落于城区近郊。尤其是环岛高铁的开通，为东方送去了20万名“候鸟”居民，其中不乏专家型“候鸟”人才。

这里的热带高效农业蓬勃发展。百万亩感恩平原是东方发展热带作物、冬季瓜菜、花卉产业的天然温室。通过不断深化农业供给侧结构性改革，调优产业结构，推进绿色发展，大力发展热带高效农业，东方初步形成了火龙果、甜玉米、菊花等一批富有特色的主导产业。目前已建成了全国出口最多的菊花生产基地，全省最大的火龙果种植基地和甜玉米生产基地。

这里亦是一片投资热土。在当前全岛建设自贸区自贸港的大背景下，东方抢抓机遇，大力培育新动能，已集中开工和签约五批项目，推动了华盛高新技术产业园、万达广场、垃圾焚烧发电项目等14个总投资150亿元的重大产业项目签约落地，培养了新的经济增长点。

东方，是一颗镶嵌在海南岛西部海岸线上的闪亮明珠。

大力推进全域旅游建设的东方受到游客青睐。
本报记者 陈元才 摄

大广坝水库移民危房改造村——大田镇报白村新貌。
本报记者 苏晓杰 摄

风景秀丽的鱼鳞洲。
本报记者 陈元才 摄

夕阳余晖下的俄贤岭。
本报记者 苏晓杰 摄

多姿多彩的昌化江入海口。
本报记者 陈元才 摄

实施红树林修复工程后绿意盎然的四必湾。
本报记者 苏晓杰 摄